

Афера Блохера - Рошахера |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 01.10.2008.



Кристоф Блохер - крестный отец дочери Кристофа Мёргели (на фото), однопартийца и соавтора поданных исков. © Crottet Laurent

Следствие ведут знатоки: взгляд из российского прошлое в швейцарское будущее.

|
Дело «Блохера - Рошахера» - хороший повод написать про Кристофа Блохера. Во-первых, давно мы не писали об этой противоречивой звезде швейцарского политического небосклона. Хотя наши локальные медиа-коллеги делают это с завидной регулярностью. Во-вторых, вот вскоре Кристофа Блохера снова не выберут в Федеральный Совет на место бывшего однопартийца Самюэля Шмидта - и все, будет поздно...

 Три иска - один об уголовной ответственности и два о гражданской - подал в этом месяце Кристоф Блохер в различные инстанции. Все иски против тех же семи человек. Дело «двух бывших» под названием «Affaire Blocher - Roschacher» базируется на отставке Валентина Рошахера с поста генерального прокурора Швейцарии в июле 2006 года, и на роли, которую при этом сыграл министр юстиции и полиции, в свою очередь «избранный на выход» из Федерального Совета в декабре 2007 года.

Здесь небольшой исторический экскурс для тех, кто еще не так долго живет в Швейцарии, чтобы знать в деталях местную политику, но уже достаточно давно, чтобы российская политика в воспоминаниях подернулась мелкой рябью.

Валентин Рошахер сменил в 2000 году на посту прокурора Конфедерации легендарную Карлу дель Понте. Период этот, как назло, совпал с ветром больших перемен в России. Поэтому не удивительно, что за время работы на своем посту Рошахер много разбирался с тем, что называется российскими документами. Как сказал он сам, не называя имен: "Средства, полученные от бесконтрольной приватизации российских промышленных предприятий в 90-х годах, были переведены в Швейцарию и использовались для незаконных операций".

В 2004 году он по собственной инициативе отправился в Россию в составе комиссии из шести человек. О визите Рошахера тогда много писали и говорили, так как он передал российским властям конфиденциальную информацию о банковских счетах НК ЮКОС. Кроме того, он заблокировал в Швейцарии все счета, так или иначе связанные с деятельностью компании ЮКОС и ее акционеров, на сумму 6,2 млрд. швейцарских франков. Эта мера была обжалована в суде, который счел неправомерным блокирование большинства счетов. На счетах, которые остались заблокированными, до сих пор остается около 100 млн. швейцарских франков. Поступок из серии «не могу молчать» стоил генеральному прокурору должности.

После «добровольной» отставки Рошахера федеральный суд Швейцарии высказался против дальнейшего оказания помощи России по делу ЮКОСа, поскольку счел уголовное преследование Ходорковского и Лебедева политически мотивированным.

✘ Кристофа Блохера обвиняли в организации политического заговора, спровоцировавшего уход его подчиненного, прокурора Рошахера. Над расследованием обстоятельств дела работала проверочная комиссия Национального совета в Берне, которую возглавлял Жан-Поль Гласон (Радикально-Демократическая партия) и подведомственная комиссия под управлением Лукреции Майер-Шатц (Христианско-Демократическая партия). Как следует из доклада проверочной комиссии, министр юстиции Блохер «неоднократно несправедливо обвинял Рошахера, превышал свои полномочия и тратил деньги налогоплательщиков на то, чтобы избавиться от бывшего генерального прокурора».

В это же время член Национального Совета Урс Хофманн выступил на центральном телеканале Швейцарии с заявлением, что в свое время к нему обращались два адвоката концерна ЮКОС. Они предлагали Хофманну материалы, которые могли быть использованы против Рошахера.

Не делая, пока что, попыток выяснить, кто в этой истории добрый полицейский, а кто злой, «Наша газета» следует фактам. В начале сентября 2008, не перенеся продолжения критики по поводу своего участия в деле прокурора Валентина Рошахера, Кристоф Блохер подал три иска о гражданской и уголовной ответственности.

Первый иск - об уголовной ответственности - был направлен против национального советника Лукреции Майер-Шатц, против бывшего национального советника Жан-Поля Гласона и против трех прокуроров федеральной прокуратуры Швейцарии: Клода Никатти, Мишеля-Андре Фелса и Альберто Фаббри. Для них Кристоф Блохер желает наказания в виде денежных штрафов и лишения свободы от трех до пяти лет.

Второй иск - о гражданской ответственности - против тех же персонажей, плюс

национальных советников Андре Доге (партия Социалистов) и Уго Фазеля(Христианско-Социалистическая партия) Кристоф Блохер направил в департамент финансов, и сопровождал его требованием выплаты компенсации в размере 10 тысяч франков.

И наконец, гражданский иск о защите чести и достоинства был адресован в мировой суд района Херрлиберг (Herrliberg) в Цюрихе, направлен он также против этой семерки.

Объясняя свой демарш журналистам, а через них и общественности, Кристоф Блохер признал, что не особенно верит в его успех. И протестует ради протеста. Также он надеется вновь поднять народную инициативу - референдум, средство, к которому всегда охотно прибегает Народная Партия.

Ввиду исключительности дела, эти иски, поданные Кристофом Блохером совместно с Кристофом Мёргели, рассматривает сейчас первый прокурор кантона Базель-Город Томас Хуг. Ему предстоит установить, имело ли место разглашение должностной тайны, превышение полномочий и сговор, о которых говорят бывший федеральный советник Блохер и его однопартиец из Национального совета Мёргели.

В свете возложенной на Томаса Хуга миссии, ему были даны полномочия «экстраординарного» прокурора, которые помогут ему в проведении независимого расследования. Возможно, что «экстраординарный» прокурор окажется более удачливым, чем банально-генеральный.

[налоги](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/afera-blohera-roshahera>